

要与环保部门『协同奋战』

破坏环境的恶劣后果,会成为严重影响和威胁人民生命健康和安全的危险隐患,有效遏制、整治的紧迫性和严峻性也早已被提上议事日程,民众对解决环境问题的呼声也很高。而要破解环保难题,建设生态文明和谐城市,全市各行各业、全体市民就要同环保部门协同作战。

环境污染不是一日一时形成的,也不是仅凭一人之力或一个部门就能解决的。治理污染不是环保部门一家之责,而是全社会共同担负的责任。企业要主动减排,“你我”更要低碳、绿色出行,减少资源浪费。

一个人、一个部门的力量看似很小,但只要广大公众都参与到环保事业中来,敢于向环保难题宣战,那么涓涓小溪也一样可以汇成奔腾的河流。

部门声音:

保护自然环境才会更好走向未来

山峦层林尽染,平原蓝绿交融,城乡鸟语花香。这样的自然美景,既带给人美的享受,也是人们走向未来的依托。习近平总书记指出,“山水林田湖是一个生命共同体,人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在树”。要像保护眼睛一样保护生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式。

在“创城”的道路中,我市一直把生态文明建设放在了非常突出的位置,市政府2022年第十一次常务会议中提出要科学编制并有效推进实施生态环境保护“十四五”规划,严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,牢牢紧盯未来五年目标任务,扎实推进生态环境项目建设、污染治理及生态修复等工作,全力打造生态环境良好、环境健康宜人、环境资源可持续利用的“生态宜居、美丽辽源”,不断提升全市人民群众的幸福感和获得感。

我市牢固树立尊重自然、顺应自然、保护为先的理念,坚持把加强生态保护、节约集约、利用资源作为转变经济发展方式的重要着力点,构建资源节约、环境友好的生态方式和消费模式,探索一条以不牺牲生态环境为代价的协调发展之路,给子孙后代留下天蓝、地绿、水净的生态空间,表明了走绿色发展道路的的决心和信心。

既然同呼吸,必然共奋斗,全市人民也要以“创城”为契机,共同建设和保护好城市生态环境,齐心协力提升生活品质和城市综合竞争力的提升,共建共享美丽辽源。

多措并举奋战一线

龙山环卫中心在我市“创城”工作中,积极参与主动提升卫生标准,采取多样化有效措施全面提升辖区卫生质量。

年初根据“创城”要求,龙山环卫中心多次召开专项会议研究部署,制定详细方案计划,并在实施过程中根据实际及时调整方案细节,做到实处着眼、小处着手,全面提升辖区街道、无物业小区、水洗公厕、垃圾中转站、环卫设施设备的卫生质量标准。加大检查密度与力度,生产质控部门跟班检查,各生产作业部门层层深入一线,确保辖区环境卫生质量全面提升。

龙山环卫中心在加大清扫保洁作业质量提升的同时,还加大了机械化清扫、冲洗清刷作业的密度和质量。克服天气路况等困难,想办法、出点子,调整固有的作业模式,不断尝试创新,在对繁华地段、露天市场等地采取夜间冲洗清刷作

业,避免白天交通拥堵或商贩摆摊导致无法作业。加强垃圾中转站降噪作业模式,对压缩设备临时仓与主仓连接处加装缓冲胶皮,降低了设备作业产生的噪声,加大室内消杀、除臭、灭蚊、灭鼠工作。全力提高水洗公厕环境。筹集资金更新更换设施,增加保洁消杀除臭频率,设立残疾人求助电话,并在明显位置悬挂,完善残疾人入厕通道,残疾人如厕扶手等专用设施。加大水洗公厕检查密度确保广大市民安心如厕、放心如厕。

随着全区域的卫生质量提升,龙山环卫中心克服困难,加大对一线部门投入,调整清扫保洁密度和频率,加密机械化清扫冲洗清刷作业频次,即增加了作业密度又降低了人工劳动强度。先后制定各类作业方案,适时调整作业方向,多方筹措资金确保环卫作业不间断,

使辖区环境卫生质量大幅度提升,实现了环卫工人秉承着“宁肯一人脏,换来万人洁”的铮铮誓言。

在我市“创城”攻坚阶段,龙山环卫中心根据实际,精心制定作业方案,各生产作业部门严格按照方案进行作业,并在巩固前期成果的同时,发力提升全辖区卫生质量,让广大市民能有个宜居宜业干净整洁的城市环境,为“创城”助力,让辽源成为整洁干净风景秀丽的大美城市。

社会舆论:

保护环境,需要从细节做起

保护生态环境已成为当下社会发展的共识。但反观现在,仍然有不少人并没有身体力行地参与到保护生态环境的行动中去:垃圾不分类、大量使用一次性餐具、乱砍滥伐的行为时有发生。这些现象不仅加剧了对生态环境的破坏,还形成了不良的社会风气,阻碍了健康的发展。

现实生活中我们每个人的社会生产实践和生活状态无不与环境交织着千丝万缕的关系,并时时在影响着我们的生活质量。平时最为简单也是我们司空见惯的现象,也都能简单地印证市民日常生活对生态环境的影响。我们在买菜时用的塑料袋,在外面吃饭时的一次性筷子、饭盒、纸巾、电池等物品,浪费大量的水电资源,这些细节行为都在无形中破坏着我们生活的环境,恶化我们的生存空间,消极地影响了人们的生活质量和损害我们的身心健康。

因此,保护环境事关每一个市民的生活质量和一座城市的形象,而要做好这件大事,就离不开每一个家庭、每一位市民“从细节开始”的参与。例如:每周少开一天车,采用健康步行、环保骑行、公交出行的绿色出行方式;合理消费、适度消费,选购环保节能产品,提倡自带购物袋,拒绝白色垃圾;做绿色使者,爱护一草一木,参与植树种绿,与自然和谐相处。我们也可以热心环保公益活动,积极宣传生态环保,关心环保事业,积极建言献策等等。这些日常的小事做好了,那么对环保大事的贡献将会是非常大的。

“九层之台,起于垒土。”每一位市民作为环境保护的直接参与者,同时也是环境保护的最终受益者,都应当的树立起保持生态

好环境的时代责任感,共建绿色家园,同护城市健康之肌体。

保护生态环境,需要树立环保意识。我们每个人都在生态系统中扮演着消费者的一员,人的生存和发展离不开整个生物圈的繁荣,保护生物圈就是保护我们自己,我们要意识到保护生态环境的重要性和迫切性,主动承担保护环境的责任。

“绿水青山就是金山银山。”可见保护生态环境在我国的发展中有着至关重要的作用。然而,在现实生活中,却依然存在生态破坏问题。缘何在日益强调生态环境保护的今天,生态破坏现象却屡屡出现?究其原因还是在于我们缺乏环保意识:部分民众没有认识到环境保护的重要性,在日常工作和学习中不注重对环境的保护,企业在发展过程中,盲目追求利益,缺乏环境保护的社会责任感。

因此,要更好地保护环境,我们要建立民众的正确环保意识,多借助媒体平台,发动多方社会力量,加强教育引导,树立忧患意识,让“生态文明”“人与自然和谐共处”观念深入人心,只有提高自身节约意识、环保意识、生态意识,倡导和培育绿色低碳的生产方式、消费方式、生活方式,形成崇尚生态文明、践行绿色生活的高度自觉,从根本上解决问题,达到保护环境,才能幸福共享美丽环境。

环境保护不是小事,保护好洁净的生态环境关系到我们子孙后代,关系到家乡的持续发展。让我们树立起环境保护意识,以积极务实的行动和措施,加强环境综合治理,认真保护良好的生态环境,共建我们共同的美好家园。

志愿服务促『创城』绿色环保助文明

为进一步扎实推进“全国文明城市”创建工作,打造更好的和谐、文明、安全、畅通的生活环境。自创建“全国文明城市”工作开展以来,我市各街道各包保单位的志愿者大部队涌进辖区大街小巷,掀起志愿服务新热潮,全面打响了“创城”攻坚战。志愿者们发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,活跃在“创城”一线,开展交通文明劝导、环境整治、宣传教育等活动,文明创建,让辖区每一个角落都在变化,每一个细节都在美化。

为了弘扬志愿服务精神,凝聚志愿力量,营造全民参与志愿服务的良好社会氛围。志愿者们积极引导市民遵守交通规则、注意交通安全,及时制止乱闯红灯信号、不走斑马线等不文明行为。各机关单位组织的志愿者也争先恐后,走进街道社区开展“创城志愿服务活动”。志愿者们身着红马甲,多人一组,明确各自分工,手拿扫帚、铁锹、铲子、编织袋等工具对辖区进行卫生清理、捡拾垃圾、除野草、清理无物业小区楼道小广告,大家充分发挥了不怕脏不怕累的精神,辖区的环境面貌焕然一新。

志愿服务是各方力量的联合,意在全力抓好环境整治,为市民打造宜居、宜业、宜游的美好环境,全方位助力我市“创城”工作。

保护环境,全市各部门协同作战

当你每天为生活奔波忙碌时,是否曾有意停下来看看周围整洁、有序的环境?这是因为同样有一批人也在为了这座城市秩序奔波忙碌,保障每位市民良好的生活质量。从一片绿地、一盏路灯,到马路旁的一堆水洼,这些成百上千个纷繁多样的城市场景,构成了一幅幅城市管理者的工作画卷。但我们要知道环保工作是一个持续累积的工作,不可能一天建好,一夜建好,更不是某个部门一个人的“战斗”,要想持续巩固环保成果,就要让全市人民共同参与,市民才是环保的主力军,只有全社会齐心协力,才会更好地保护城市形象,建设宜居环境。

对此,除了各部门的努力,我们普通群众也要学会约束自己言行,身体力行保护生态环境的种种有效措施和规定。在规范自己行为的同时,还要积极主动影响身边的群体大力投入到保护生态环境的具体实践中去,坚决制止环境污染和破坏生态的行为,积极助推生态环境不断向好的方向发展。有了政府部门的积极配合和公众的

热心参与,随着社会环保理念的深入,我们有理由相信,民间环保力量也将越走越远,越走越好。

生态环境建设是全社会的系统工程,保护生态环境是我们每一个人义不容辞的责任。它不等于环保部门一家的事,也不仅仅是环保工作者的事,环境保护是社会每个公民都应该关注的事。在建设中国特色社会主义的伟大征程上,让我们共同行动,用热情去传播环保的理念,用行动肩负起环保的重任,打造出生态更美、环境更优的美好新境。绿化上去了,街道干净了,言行文明了,城市发展了,家乡辽源才能再度真正焕发出蓬勃生机。



本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版图片由本报记者 吴培民 摄
本版策划 咸凯惠

环卫工人用水枪冲洗路面。

进入秋季,路面杂物落叶增多,环卫工人确保无卫生死角。

各生产作业部门层层深入一线,确保辖区环境卫生质量全面提升。

①②③ 志愿者和社区工作人员清理楼道小广告。

加大公厕检查密度,确保市民安心如厕。

工作人员及时清理环卫车辆。